

ОТЗЫВ

Председателя диссертационного совета на диссертацию Ван Юаньян на тему: «Эмоциональный интеллект как ресурс социально-психологической адаптации в иноязычной среде у студенческой молодежи», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Представленная диссертация Ван Юаньян является актуальным исследованием, которое связано с решением задач социально-психологической адаптации студенческой молодежи в иноязычной среде образования. Автор попытался на основе теоретического анализа и эмпирического исследования выявить показатели эмоционального интеллекта, способствующие успешной социально-психологической адаптации студенческой молодежи в иноязычной среде. Выборку исследования составили 90 иностранных студентов, обучающихся в российских вузах в качестве бакалавров, магистрантов, аспирантов (все студенты из КНР). Были корректно подобраны методы и методики исследования, в соответствии с целью, задачами и сформулированными гипотезами исследования, к которым были отнесены следующие: методика исследования социально-психологической адаптации индивида в группе (А.В. Сидоренков, Е.С. Коваль); опросник адаптации личности в группе в условиях новой культурной среды (Л.В. Янковский, в адаптации В.В. Константинова); опросник жизненных ориентаций (Е.Ю. Коржова); тест эмоционального интеллекта (Дж. Мэйер, П. Сэловей, Д. Карузо, адаптированный на китайском языке Фэн Тао).

В результате проведенного исследования автором были получены следующие научные результаты, которые отличаются новизной, теоретической и практической значимостью. Расширено представление о ресурсах, позволяющих субъекту создавать, изменять и использовать новые средства активности, выбирать позицию исследователя, анализирующего эффективность своего жизненного проекта и отвечающего за выбранную жизненную стратегию. Обоснована специфика возможных связей между социально-психологической адаптацией студенческой молодежи в иноязычной среде и особенностями их эмоционального интеллекта. В рамках социальной психологии образования изучена взаимосвязь социально-психологической адаптации иностранных студентов и особенностей их эмоционального интеллекта. Впервые представлены структурные связи показателей социально-психологической адаптации и эмоционального интеллекта студенческой молодежи в сфере образования. Выявлены эмпирические данные о различиях социально-психологической адаптации в учебных группах соотечественников и в учебных группах с разнообразным составом по владению языками. Выявлены эмпирические данные, констатирующие связь между способностями к идентификации, анализу, использованию, управлению эмоциями и такими критериями социально-психологической адаптации студенческой молодежи, как сопричастность, адаптация к межличностному взаимодействию, позитивное отношение к жизни.

С учетом всего вышесказанного полагаю:

Содержание диссертации диссертацию Ван Юаньян на тему: «Эмоциональный интеллект как ресурс социально-психологической адаптации в иноязычной среде у студенческой

молодёжи», соответствует научной специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Диссертация «Эмоциональный интеллект как ресурс социально-психологической адаптации в иноязычной среде у студенческой молодёжи» для Ван Юаньян является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно обоснованные технические, технологические или иные решения и разработки, имеющие существенное значение для развития страны

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Председатель диссертационного совета
Доктор психологических наук, профессор,

Зав. кафедрой социальной психологии
факультета психологии СПбГУ



С.Д. Гуриева

26.12.2024